

Universitatea Tehnică a Moldovei  
Design Vestimentar IndustrialUniversitatea Tehnică a Moldovei  
Design Vestimentar Industrial

## FIU: design vestimentar industrial

Pe 20 și 21 iunie 2013 la FIU a avut loc susținerea proiectelor de licență la specialitatea „Design Vestimentar Industrial”. 14 studenți au prezentat în fața Comisiei de stat și a publicului colecții vestimentare complexe și inedite, fiecare conținând câte 5-7 modele vestimentare destinate pentru sezonul toamnă-iarnă 2013-2014.

Unul dintre aceste proiecte de licență, a cărei autoare este **Crina Vieru**, absolventa gr. DVI-091, a fost apreciat de către Comisia Senatului UTM drept *Cel mai bun proiect de licență* – diplomă de gr. II (cond. șt.: **Ala Lupu-Leancă**, lector superior).

Moda pentru bărbați are un ritm mai accelerat de dezvoltare. Astfel, s-a propus proiectarea și confecționarea unei colecții pentru bărbați în corespundere cu tendințele modei

pentru perioada toamnă-iarnă 2013-2014, cu expresii plastico-decorative și texturale inedite ale materialelor și elaborări originale ale elementelor constructive.

La realizarea colecției vestimentare absolventa **Crina Vieru** a ținut cont de particularitățile de constituire a formei vestimentare în costumul pentru bărbați, a cercetat diverse materiale și tehnici decorative pentru organizarea armonioasă a compoziției, a analizat relațiile cromatice și principiile de organizare a colecției vestimentare pentru bărbați.

La analiza cromaticii colecției, de exemplu, absolventa a demonstrat o cunoaștere foarte bună a efectelor senzoriale ale culorilor asupra purtătorilor, a examinat

principalele principii și mijloacele plastice de organizare a colecției, a argumentat stilistica difuză a colecției și a trasat principalele caracteristici ale stilurilor vestimentare. Un alt aspect important abordat în lucrare îl reprezintă soluționările compoziționale și sugestiile privind extinderea colecției.

La următoarea etapă absolventa a elaborat documentația de proiectare constructiv-tehnologică a modelelor din colecție, a studiat sortimentul de materiale utilizat în colecție; a stabilit utilajul recomandat pentru prelucrarea acestor vestimente și a realizat succesiunea tehnologică de prelucrare a produselor vestimentare.

Lucrarea absolventei **Crina Vieru** a adus esențiale contribuții teoreti-

co-aplicative în domeniul designului produselor vestimentare pentru bărbați.

De altfel, toate absolventele specialității „Design Vestimentar Industrial” au susținut cu brio proiectele de licență. La susținerea publică a proiectelor a asistat echipa de filmare a postului *Jurnal TV*, după susținere absolventele primind propuneri de a participa cu creațiile lor vestimentare la emisiuni televizate. De altfel, tinerele creatoare de modă și-au etalat la cel mai înalt nivel colecțiile folk în cadrul manifestației cultural-artistică „IA mania”, organizată de *Jurnal TV* la Chișinău, pe 30 iunie 2013. De asemenea, au participat cu succes la 6 emisiuni TV, realizate de postul tv *Moldova 1* (emisiunea „Bună dimineața”).

